

第四季度“新时代好少年”事迹简介

柳林中学程倩倩

程倩倩，今年15岁，是一位品学兼优、乐于助人、有很强的集体荣誉感的学生。她自信坚强、懂得感恩、用实际行动影响和帮助身边的同学。她学习认真刻苦，成绩优异，多次参加学校和县里的知识竞赛和优秀生竞赛，并获奖。在实践中能够勤于动手，敢于大胆实践。在班级工作中能出色地完成老师交给的任务，并多次受到表彰。她的善解人意和对工作的负责，赢得了师生们的一致好评，她用无形的精神力量感动着每一个人，用平凡的点点滴滴启迪着每一个青春的生命。

金店镇中学郭恺欣

郭恺欣，金店镇中学初三学生，今年14岁，是一名乐于助人，积极向上的学生。生活上尊敬长辈，孝敬父母；班级中担任学习委员的职务，乐于助人，团结同学，与同学和谐相处，积极组织班级活动，尽心尽力为班级做贡献，是老师的得力小助手；学习中积极思索，是班级的学习标兵。曾获得2019-2020年省级“三好学生”的荣誉，每学期都会获得“三好学生”称号，同时也在班级内部的评选中获得“优秀班干部”称号，是一个德智、体、美、劳全面发展的优秀学生。

实验小学刘帅

刘帅，女，今年12岁，是内丘县实验小学六年级三班的一名学生。每年被评为校级三好学生和优秀少先队员。在学习上，她学习刻苦，严于律己，勤学好问。在生活中，她在学校严格遵守学校的纪律，尊敬师长，性格开朗乐观，与同学相处很友好。在思想上，她诚实守信，尊敬师长，团结同学，思想进步，是品学兼优的好少年。

新西关小学牛子芊

牛子芊，女，11岁，内丘县新西关小学六年级4班学生。品学兼优，在班级内曾连续被评为“三好学生”，相继获得“四童真少年”称号。她性格活泼开朗，尊敬师长，关爱同学，还是老师的好帮手。她自信自律，兴趣广泛，平时喜欢绘画，练字，读书，在学校举办的书写比赛中荣获“书写小达人”称号。2018年，她荣获市级科学幻想画三等奖。2019年，被评为“计算小能手”。在家里，她是父母眼中孝顺的好孩子，勤俭节约，不乱花钱，经常帮父母干一些力所能及的家务活，父母因她而感到很自豪。

第五中学申雨杭

申雨杭，男，今年14岁，是内丘县第五中学18-2班的一名学生。每年被评为校级三好学生和优秀少先队员。他爱好广泛，诚实稳重，勤奋好学，孝敬父母，尊敬师长，团结同学，乐于助人，勤俭节约，积极参加劳动和公益活动，爱护公

共财物，保护生态环境，有责任心，有爱心，有毅力，有担当，是品学兼优的好少年。

实验小学王爱心

王爱心，女，今年12岁，内丘县实验小学六年级三班的学生。刚上一年级时，她就主动帮助妈妈分担很多家务。她热爱集体，尊敬老师，关心同学，在与同学的交往过程中，她总能做到宽容友善，团结互助。作为班长，她遵守学校的各项规章制度，与班委一起协助班主任、任课教师工作，尽心尽责、耐心细致，深得同学的信任。她关心他人，助人为乐，经常帮助片区内的环卫工人打扫卫生，夏天给他们买水喝。在公共汽车上为老人让座，在学校组织一些公益活动中都能积极参加。她热爱运动，喜欢游泳、爬山、跑步和跳拉丁舞，在每年的学校秋季运动会上，都能看到她矫健的身影和飒爽的英姿，都能听到同学们的欢呼声。

西关小学王博艺

王博艺，12岁，西关小学五年级三班的学生。从小学一年级至今，每次考试成绩都名列前茅，并在各级各类比赛中获奖，是老师眼中的好学生，同学们心目中的班级领头羊。他喜欢读书，画画，唱歌，弹琴，手工制作。2016年被学校评为优秀少先队员，2017年3月6日在学校举办的“心灵手巧，创意无限”环保手工制作大赛中荣获三等奖。

2018、2019年被评为三好学生，2019年2月在第34届邢台市青少年科技创新大赛中以“最新式多功能机器人”荣获三等奖，同年4月17日在学校举行的《走进新时代，改革开新篇》演讲比赛中获得一等奖。2019年11月30日在学校组织“冬奥会手抄报”活动中获得二等奖。

第二中学魏一冉

魏一冉，13岁，内丘县第二中学1903中队优秀中队长，学校副大队长。她聪明睿智、学习成绩长期位居年级前列，她面对各项工作勤勤恳恳，是班主任和学校少先队大队的得力助手。她爱好演讲和写作，2017年、2018年在县教育局组织的演讲比赛中荣获一等奖；2019年荣获学校第三届“知秋节”征文一等奖；2020年荣获河北省“疫情防控、与法同行”三等奖。

第三中学谢艺晗

谢艺晗，内丘县第三中学九年级(3)班的学生，今年14岁，是一个健康向上，积极进取的学生。在家里勤劳努力，独立自强，孝顺父母，是名副其实的孝心少年。在学校，她和许多同龄孩子一样热爱多姿多彩的校园生活，平时博览群书，每天让自己徜徉在书的海洋；在学习上有一股钻劲，从不向任何难题低头，做到每天任务当天完成，她的成绩一直在全县名列前茅。她铭记雷锋精神，为集体尽职，为伙伴服务是她的宗旨，从小接受长

辈善良熏陶，乐于奉献的熏陶，得到了心灵的洗礼，养成了良好的品质。她天性至真至纯，追求尽善尽美，以自己的一言一行真实展现了当代少年应该具有的美德，似一朵清新的荷花，悄然绽放，受到了老师同学以及认识她的人的喜爱。

内丘四中许雅捷

许雅捷，女，现年13岁，内丘四中八年级1班班长。作为一名新时代的好少年，她学习上勤奋刻苦，生活上严格要求自己，她的行为常常赢得老师和同学们赞赏的目光。她热爱祖国，立志做一名环保小卫士。她从各个方面严格要求自己，积极上进。她爱护公物，勤俭节约，积极参与节约用电，低碳生活，植绿护绿等社会公益活动。通过学校、父母教育和观看电视宣传片，对内丘县争创“全省文明城市”有较深的认识，在学校，爱护每一株花草，每一棵树木，不摘花，不践踏草坪。

平安小学袁彭洋

袁彭洋，男，11岁，平安小学六年级一班学生。爱祖国，立志树立远大理想。爱学习，广泛汲取知识营养。强体魄，锻造积极健康品格。重品德，积极传承传统美德。尊重师长，团结同学，同学的困难积极热心帮助。自觉维护社会公共秩序。热爱劳动，热心做好班级卫生；孝敬父母，在家经常洗碗、拖地主动做家务，是一个文明有礼、勤奋自强的阳光好少年。

除去城市“旧疾” 守护洁净家园

内丘县城市管理综合行政执法局行动纪实

王建强

为确保我县“洁净城市”创建工作目标任务如期全面完成，城管局认真对照创建标准、要求，抓重点，破难点，上下联动，落实责任，全面推进“洁净城市”创建工作。

统一思想，高度重视

自“洁净城市”创建工作开展以来，我县高度重视，县政府专门召开创建“洁净城市”工作动员大会，成立由县政府主管副县长任组长的创建活动领导小组，对创建“洁净城市”进行了细致安排部署，着力建设洁净优美的城市环境。我局组织召开城区环卫保洁工作动员会，对各项工作目标提出了具体的落实措施。成立了以局长任组长，各主管局长任副组长，责任科室负责人为成员的活动领导小组，领导小组下设办公室，办公室主任由副局长担任，切实抓好工作责任制的落实，做到了有组织、有安排、有部署、有落实，形成了上下联动、齐抓共管的工作格局。

措施到位，确保实效

(一) 建立健全完善管理制度。我局认真执行《城市市容和环境卫生管理条例》、《城市生活垃圾管理规定》等有关市容环境卫生管理的法律、法规和规章。学习推广石家庄长安区、威县、南和等地

区先进经验，制定出台了《内丘县创建“洁净城市”实施方案》、《内丘县城区深度保洁管理细则》、《内丘县城市精细化管理细则》等规范性文件，进一步健全市容环境卫生管理制度，逐步将城区环境卫生管理推上规范化、科学化管理轨道，为“洁净城市”工作开展奠定基础。城区和农村环境卫生保洁环卫工作全部实现市场化运作管理，有效解决了城中村和城乡结合部环境脏、乱、差的局面。

(二) 摸底调查，重点整治。对县城区26条主次干道、城区繁华地段、7个县城出入口、17个城中村、47条背街小巷及城乡结合部进行了全面摸排，将摸排出的城区脏、乱、差问题及群众反映强烈的环境卫生问题建立整改台账，集中开展了积存垃圾和环境卫生死角死面专项整治活动，对涉及的县城主要出入口、背街小巷、城乡接合部及城区道路两侧空地等重点区域生活垃圾、杂草杂物、渣土和废弃物进行全面清理，着力解决城市环卫管理难点顽疾。截至目前，城区卫生死角已得到全面清理，清理清运积存垃圾32处、60余吨，城市容貌环境显著改观。

(三) 全面提高城市环卫管理水平。一是城区道路清扫保洁面积162.1万平方米，实行机械化清扫保洁面积达138.5万平方米，机械化清扫率达到了85%严格落实“以克论净”和垃圾限时落地制度，

每天早上4:00--7:00、上午7:00--12:00、下午12:00--18:00、晚18:00--22:00对城区主次干道实行一扫全保，保证主次干道保洁时间不低于18小时，城区主次干道、支路背街小巷环卫保洁达到“双五双十”标准。二是为确保道路抑尘、除尘工作落到实处，实现机械深度洗扫，洗扫车每天16小时巡回作业，全天两班不间断湿式清扫，其中第一班4:00--12:00完成全城区洗扫作业；第二班分为两个时间段：14:00--18:00完成全城区洗扫作业，24:00--次日凌晨4:00完成主城区中心街道洗扫作业，城区机械化清扫保洁水平显著提高。此外，为切实抑制道路扬尘，我局根据季节变化和大气污染防治要求，对城区道路两侧、公园、游园的乔木、绿篱等苗木定期进行清洗除尘。绿篱、行道树每周一次，消除灰头土脸现象。三是坚持每天对城区沿街垃圾桶、果皮箱、公交站牌(亭)等公用设施进行擦洗，保证环卫公共设施整洁、美观；新增62名快速保洁员，全部配备捡拾工具和电动保洁三轮车，并加强督导检查，有效确保环卫保洁水平达到“双五”、“双十”标准。四是严格按照程序记录人工保洁作业日志和机械化清扫作业日志和环卫运输车辆的安全运行情况，及时掌握环卫车辆的最新状况。并按照培训计划对环卫职工进行了安全教育和职业培训，增强

了环卫职工的安全意识，提高了环卫作业质量，对保障环卫职工人身安全具有重要意义。五是全面落实“门前三包”责任制。我局与临街单位、商户逐户签订“门前三包”责任书，共签订“门前三包”责任书3000余份，并采取城管队员、门店店主、责任区单位“三位一体”的“定区、定位、定责”的捆绑式管理制度，切实实现了卫生达标、无乱停乱放、无乱设摊点、秩序安全和绿化市政设施完好的良好局面。

(四) 加大投入，完善环卫设施建设。一是增加垃圾收集、运输和压缩设施。新购置多功能洒水车4辆、抑尘车1辆、保洁三轮车200辆、果皮箱100个、垃圾桶150个。目前共有洒水车6辆、专业环卫洗扫车8辆、垃圾压缩车11辆、密闭式垃圾运输车7辆；垃圾桶覆盖率达100%，环卫设施设备完好率达98%。垃圾日产日清，密闭储存清运，密闭清运率达到100%，城区道路机械清扫率达85%。通过合理配置、安装果皮箱、垃圾桶，居民基本无随地吐痰、乱丢乱扔垃圾现象，提高了主次干道、内街小巷的保洁水平。二是坚持改造提升，进一步加大环卫设施投入，投资100余万元，完成城区5个公厕改造升级，在城区主要街道设置公厕指示牌等便民牌，有效方便群众日常生活。日常维护上，对照环卫标准，完善了公厕管理制度，明确专人在开放时间内不

间断对公厕进行清理保洁，有效改善了公厕卫生环境。

(五) 规范渣土运输管理。按照县政府《关于实施散装物料和建筑垃圾运输车辆综合整治的工作方案》要求，为有效保持“洁净城市”创建成果，我局联合交通、交警、环保等部门组建综合执法队，于每天早5点至晚7点不间断在康庄路和扁鹊大道等主要运输道路开展专项整治工作，重点对散装物料和建筑垃圾运输车辆超限、超载、遗撒、泄漏等违法行为进行教育引导、督促整改和处罚等工作。渣土运输车辆全部安装了GPS定位系统，实现了渣土运输实时化监督。

(六) 广泛宣传，营造良好氛围。充分利用报纸、网络等媒体，对环境卫生管理工作目的意义、工作要求进行广泛宣传，引导各界尊重环卫职工，爱护环卫职工劳动成果，发广大环卫职工的荣誉感、自豪感和工作积极性。呼吁群众自觉维护环境卫生，对占道经营、门前乱摆乱放、随地扔垃圾等不文明行为进行教育和劝阻，引导全民参与，自觉爱护公共设施，自觉维护城市文明形象，全力做好“洁净城市”创建工作。

经过大家的共同努力，我县“洁净城市”创建工作基本完成了上级下达的既定目标。下一步，我局将继续深化创建工作，整合利用各类资源，全面提升县城卫生水平，促进全县经济社会协调、可持续发展。